
1 

112 學年度第一學期南寧高中國一數學補考 一年 ____班 座號：_____姓名：___________ 

一、選擇 

1. （  ）已知 a＝－1，b＝－1 
3

4
，c＝－1 

5

8
，下列關於 a、b、c 三數的大小關係，何者正確？【會 112】 

(A) a＞c＞b 

(B) a＞b＞c 

(C) b＞c＞a 

(D) c＞b＞a 

《答案》A  【會 112】 

詳解：∵1 
3

4
＝1 

6

8
＞1 

5

8
＞1 

∴－1 
3

4
＜－1 

5

8
＜－1 

b＜c＜a 

故選(A) 

2. （  ）樂樂停車場為 24 小時營業，其收費方式如表(三)所示。已知阿虹某日 10：00 進場停車，停了 x 小時後離場，x 為

整數。若阿虹離場的時間介於當日的 20：00～24：00 間，則他此次停車的費用為多少元？【會 112】 

 

(A) 5x＋30  (B) 5x＋50   

(C) 5x＋150  (D) 5x＋200 

《答案》B  【會 112】 

詳解：根據表(三) 

10：00～20：00 共停車 10 小時收 100 元 

所求＝100＋5×(x－10) 

＝100＋5x－50 

＝5x＋50 

故選(B) 

3. （  ）為了降低中暑的機會，近年來部分國家會使用綜合溫度熱指數 WBGT(℃)作為判斷熱傷害風險的指標，而 WBGT

的計算方式如下： 

在戶外有日曬時，WBGT＝0.7TW＋0.2TG＋0.1Td 

在戶外無日曬或室內時，WBGT＝0.7TW＋0.3TG 

TW：自然濕球溫度(℃)，用以反映水分揮發的難易度 

TG：黑球溫度(℃)，用以反映太陽輻射的效應 

Td：乾球溫度(℃)，用以反映單純空氣溫度 

依 WBGT 數值大小可將熱傷害風險區分為五個等級，如表(二)所示。 

表(二) 

WBGT 

數值 
＜21 21～25 25～28 28～31 ≥ 31 

風險 

等級 
安全 注意 警戒 

高度 

警戒 
危險 

 

※ 21～25 代表 21 以上(含)，未滿 25，其他依此類推 

表(三)為戶外有日曬的甲地與室內的乙地在中午時所測量到的各種溫度。根據上文，甲地、乙地在中午時的熱傷害

風險等級分別為何？【會 111(補考)】 

表(三) 

 甲地 乙地 

TW 23℃ 20℃ 

TG 30℃ 24℃ 

Td 26℃ 24℃ 
 

(A) 注意、安全 

(B) 注意、注意 

(C) 警戒、安全 

(D) 警戒、注意 

《答案》B  【會 111(補考)】 

詳解：∵甲地為戶外，乙地為室內 

∴甲地 WBGT 

＝0.7×23＋0.2×30＋0.1×26 

＝16.1＋6＋2.6＝24.7(注意) 
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乙地 WBGT 

＝0.7×20＋0.3×24 

＝14＋7.2＝21.2(注意) 

故選(B) 

4. （  ）已知春日麵包店的紅豆麵包、奶油麵包、巧克力麵包的單價分別為 15、25、35 元。某日麵包店打烊後分別計算各

種麵包當日賣出的收入金額，若紅豆麵包、奶油麵包、巧克力麵包的收入金額均相等，則此金額可能在下列哪一

個範圍？【會 111(補考)】 

(A)1～250 元 

(B)251～500 元 

(C)501～750 元 

(D)751～1000 元 

《答案》C  【會 111(補考)】 

詳解：收入金額為 15、25、35 之公倍數 

 15  25  35 5 
3   5   7 

 
∴[15 , 25 , 35]＝5×3×5×7＝525 

故選(C) 

5. （  ）算式 1＋｜(－5)－(－3)｜之值為何？【會 111(補考)】 

(A)3  (B)9  (C)－1  (D)－7 

《答案》A  【會 111(補考)】 

詳解： 

原式＝1＋｜－5＋3｜ 

  ＝1＋｜－2｜ 

  ＝1＋2＝3 

故選(A) 

6. （  ）根據圖中兩人的對話紀錄，求出哥哥買遊戲機的預算為多少元？【會 111】 

 

 
(A) 3800 

(B) 4800 

(C) 5800 

(D) 6800 

《答案》C  【會 111】 

詳解：設哥哥的預算為 x 元 

由題意可列出方程式： 

(x＋1200)×0.8＝x－200 

0.8x＋960＝x－200 

1160＝0.2x 

x＝5800 

∴哥哥的預算為 5800 元 

故選(C) 

7. （  ）緩降機是火災發生時避難的逃生設備，附圖是廠商提供的緩降機安裝示意圖，圖中呈現在三樓安裝緩降機時，使

用此緩降機直接緩降到一樓地面的所需繩長(不計安全帶)。若某棟建築的每個樓層高度皆為 3 公尺，則根據附圖的

安裝方式在該建築八樓安裝緩降機時，使用此緩降機直接緩降到一樓地面的所需繩長(不計安全帶)為多少公尺？

【會 111】 
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緩 
降 
機 
安 
裝 
示 
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落地架 

勾環 

安全帶 

安全帶 

一樓地面 一樓 

二樓 

三樓 

繩子 

緩降機主體 
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不 
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矮 
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二 
樓 
高 
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(A) 21.7 (B) 22.6 (C) 24.7 (D) 25.6 

《答案》A  【會 111】 

詳解：所求＝7×3－0.5＋(1.6－0.4) 

＝20.5＋1.2 

＝21.7(公尺) 

故選(A) 

8. （  ）下列何者為 156 的質因數？【會 111】 

(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 

《答案》C  【會 111】 

詳解：

 

 2 156 

  2 78 

   3 39 

 13  

156＝22×3×13 

156 的質因數有 2、3、13 

故選(C) 

9. （  ）下圖為小豪到超商購買飲料的經過。 

 

這 2瓶幫我結帳。 

這款汽水正在促銷， 

買2瓶打9折， 

買3名打8折喔！ 
那我再拿1瓶要 

多付多少錢？ 

只要多18元喔！ 

 
若每瓶汽水的原價為 a 元，則根據圖中的內容可以列出下列哪一個方程式？【會 109(補考)】 

(A) 2a＋18＝3a×0.8 

(B) 2a－18＝3a×0.8 

(C) 2a×0.9＋18＝3a×0.8 

(D) 2a×0.9－18＝3a×0.8 

《答案》C  【會 109(補考)】 

詳解：依題意可列式 3a×0.8－2a×0.9＝18 

即 2a×0.9＋18＝3a×0.8 

故選(C) 

10. （  ）若 a、b 為正整數，且 a×b＝25×32×5，則下列何者不可能為 a、b 的最大公因數？【會 110】 

(A) 1 

(B) 6 

(C) 8 

(D) 12 

《答案》C  【會 110】 

詳解：∵a×b＝(a , b)×[a , b] 

且[a , b]為(a , b)的倍數 

(C) (a , b)＝8＝23  

 [a , b]＝22×32×5，非 23 的倍數 

故選(C) 
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11. （  ）已知 a＝－
5

223
，b＝

6

263
，c＝－

7

293
，判斷下列各式之值何者最大？【會 110】 

(A)｜a＋b＋c｜ 

(B)｜a＋b－c｜ 

(C)｜a－b＋c｜ 

(D)｜a－b－c｜ 

《答案》C  【會 110】 

詳解：∵a＜0，b＞0，c＜0 

∴最大值為－a＋b－c＝
5

223
＋

6

263
＋

7

293
 

(C) ｜a－b＋c｜ 

＝｜－
5

223
－

6

263
＋(－

7

293
)｜ 

＝｜－
5

223
－

6

263
－

7

293
｜ 

＝｜－(
5

223
＋

6

263
＋

7

293
)｜ 

＝
5

223
＋

6

263
＋

7

293
 

故選(C) 

12. （  ）下圖為某超商促銷活動的內容，今阿賢到該超商拿相差 4 元的 2 種飯糰各 1 個結帳時，店員說：「要不要多買 2

瓶指定飲料？搭配促銷活動後 2 組優惠價的金額，只比你買 2 個飯糰的金額多 30 元。」若阿賢只多買 1 瓶指定飲

料，且店員會以對消費者最便宜的方式結帳，則與原本只買 2 個飯糰相比，他要多付多少元？【會 110】 

 
(A) 12 

(B) 13 

(C) 15 

(D) 16 

《答案》B  【會 110】 

詳解：設 2 種飯糰的價錢分別為 x、(x＋4)元 

則 39×2－(x＋x＋4)＝30 

 78－2x－4＝30，2x＝44，x＝22 

故 2 種飯糰分別為 22、26 元 

∵以最便宜的方式結帳 

∴貴的飯糰搭配飲料 

所求＝(39＋22)－(22＋26)＝13(元) 

故選(B) 

13. （  ）某網購平臺的統計顯示，消費者在該平臺一年內購買的抽取式衛生紙，堆疊起來的高度大約為 2 萬座臺北 101 大

樓的高度。已知臺北 101 大樓的高度約為 509 公尺，則在該網購平臺上，消費者一年內購買的抽取式衛生紙堆疊

起來的高度大約為多少公尺？【會 110(補考)】 

(A) 106  (B) 107 (C) 108 (D) 109 

《答案》B  【會 110(補考)】 

詳解：509×20000 

＝10180000 

＝1.018×107 

故選(B) 

14. （  ）算式
11

4
－(－1 

5

6
)之值為何？【會 109(補考)】 

(A) 
11

5
  (B) 

11

12
 

(C) 
35

12
  (D) 

55

12
 

《答案》D  【會 109(補考)】 

詳解：
11

4
－(－1 

5

6
) 

＝
11

4
＋

11

6
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＝
33＋22

12
 

＝
55

12
 

故選(D) 

15. （  ）下圖是阿梅與肉粽店老闆的對話情形。 

 

老闆，我想買 

2串肉粽。 

一串7粒 一串7粒 一串7粒 

你買 3串的話，每一粒
肉粽我都少收你 1元。 

這樣買 3 肉粽的價錢
比買2串肉粽的價錢多
224元。 

 
若每顆肉粽折扣前的價錢均相同，則根據圖中的內容，判斷每顆肉粽折扣前的價錢為多少元？【會 110(補考)】 

(A) 32  (B) 33  (C) 34  (D) 35 

《答案》D  【會 110(補考)】 

詳解：設每顆肉粽折扣前為 x 元 

3•7•(x－1)＝2•7•x＋224 

21x－21＝14x＋224 

21x－7x＝245 

21x－7x＝35 

故選(D) 

16. （  ）算式(23×34)2×(24×32)之值可用下列哪一個選項表示？【會 109(補考)】 

(A) 29×38  

(B) 210×310 

(C) 213×318 

(D) 224×316 

《答案》B  【會 109(補考)】 

詳解：(23×34)2×(24×32)＝26×38×24×32＝210×310 

故選(B) 

17. （  ）如圖數線上的 A、B、C 三點所表示的數分別為 a、b、c，且原點為 O。根據圖中各點位置，判斷下列四個式子的

值何者最大？【會 109】 

(A)｜a｜＋｜b｜ (B)｜a｜＋｜c｜ 

(C)｜a－c｜ (D)｜b－c｜ 

 A 

a c b 

O C B 

 
《答案》A  【會 109】 

詳解：(A)｜a｜＋｜b｜＝ AB ，最大 

(B)｜a｜＋｜c｜＝ AC  

(C)｜a－c｜＝ AC  

(D)｜b－c｜＝ BC  

故選(A) 

18. （  ）如圖為朵朵披薩屋的公告。若一個夏威夷披薩調漲前的售價為 x 元，則會員購買一個夏威夷披薩的花費，公告前後

相差多少元？【會 109】 

  
(A) 0.05x  (B) 0.09x  (C) 0.14x  (D) 0.15x 

《答案》C  【會 109】 

詳解：x×(1＋10%)×0.9－x×0.85 

＝0.99x－0.85x 

＝0.14x 

故選(C) 

19. （  ）算式 23×53 之值為何？【會 109】 

(A) 30 (B) 90 (C) 1000 (D) 1000000 

《答案》C  【會 109】 
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詳解：23×53＝(2×5)3＝103＝1000 

故選(C) 

20. （  ）下列何者可表示成兩個質數的乘積？【會 109】 

(A) 81 (B) 82 (C) 83 (D) 84 

《答案》B  【會 109】 

詳解：(A) 81＝34 

(B) 82＝2×41 

(C) 83 為質數 

(D) 84＝22×3×7 

故選(B) 

21. （  ）算式 17－2×[9－3×3×(－7)]÷3 之值為何？【特 103】 

(A)－31  (B) 0  (C) 17  (D) 101 

《答案》A  【特 103】 

詳解：原式＝17－2×[9＋63]÷3 

＝17－2×72÷3 

＝17－48 

＝－31 

故選(A) 

22. （  ）若 A 為一數，且 A＝25×76×114，則下列選項中所表示的數，何者是 A 的因數？【會 103】 

(A) 24×5 

(B) 77×113 

(C) 24×74×114 

(D) 26×76×116 

《答案》C  【會 103】 

詳解：(A)  
25×76×114

24×5
＝  

2×76×114

5
  無法整除 

 不是 A 的因數 

(B)  
25×76×114

77×113 ＝  
25×11

7
  無法整除 

 不是 A 的因數 

(C)  
25×76×114

24×74×114＝2×72  整除 

 是 A 的因數 

(D)  
25×76×114

26×76×116＝  
1

2×112  無法整除 

 不是 A 的因數 

故選(C) 

23. （  ）若正整數 a 和 420 的最大公因數為 35，則下列敘述何者正確？【會 108】 

(A) 20 可能是 a 的因數，25 可能是 a 的因數 

(B) 20 可能是 a 的因數，25 不可能是 a 的因數 

(C) 20 不可能是 a 的因數，25 可能是 a 的因數 

(D) 20 不可能是 a 的因數，25 不可能是 a 的因數 

《答案》C  【會 108】 

詳解：420＝22×3×5×7 

∵(a , 420)＝35＝5×7 

∴a＝5×7×k，k 不能有 2、3 的因數 

又 20＝22×5，25＝52 

∴20 不可能為 a 的因數 

25 可能為 a 的因數 

故選(C) 

24. （  ）已知某文具店販售的筆記本每本售價均相等且超過 10 元，小錦和小勳在此文具店分別購買若干本筆記本。若小錦

購買筆記本的花費為 36 元，則小勳購買筆記本的花費可能為下列何者？【會 107】 

(A) 16 元 (B) 27 元 (C) 30 元 (D) 48 元 

《答案》D  【會 107】 

詳解：36＝1×36＝2×18＝3×12＝4×9＝6×6 

∴每本筆記本售價可能為 12、18 或 36 元 

其中 48 為 12 的倍數 

故選(D) 

25. （  ）民國 106 年 8 月 15 日，大潭發電廠因跳電導致供電短少約 430 萬瓩，造成全臺灣多處地方停電。已知 1 瓩等於 1

千瓦，求 430 萬瓩等於多少瓦？【會 108】 
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(A) 4.3×107   (B) 4.3×108 

(C) 4.3×109  (D) 4.3×1010 

《答案》C  【會 108】 

詳解：430 萬瓩＝430×104 瓩＝4.3×106 瓩 

1 瓩＝1000 瓦＝103 瓦 

∴430 萬瓩＝4.3×106×103 瓦＝4.3×109 瓦 

故選(C) 

26. （  ）下圖的數線上有 O、A、B 三點，其中 O 為原點，A 點所表示的數為 106。根據圖中數線上這三點之間的實際距離

進行估計，下列何者最接近 B 點所表示的數？【會 106】 

(A) 2×106 (B) 4×106 (C) 2×107 (D) 4×108 
 O A B 

0 10
6 

 
《答案》C  【會 106】 

詳解：經尺測量 OA 約為 0.5cm， OB 約為 9cm 

 OB 約為 OA 的 9÷0.5＝18 倍 

∴ OB 約為 18×106＝1.8×107 

∴最接近 B 點的數為 2×107 

故選(C) 

27. （  ）小明在網路上搜尋到水資源的資料如下：「地球上水的總儲量為 1.36×1018 立方公尺，其中可供人類使用的淡水只

占全部的 0.3%。」根據他搜尋到的資料，判斷可供人類使用的淡水有多少立方公尺？【會 103】 

(A) 4.08×1014 

(B) 4.08×1015 

(C) 4.08×1016 

(D) 4.08×1017 

《答案》B  【會 103】 

詳解：所求＝1.36×1018×0.3% 

＝1.36×1018×3×10
－3 

＝4.08×1015 

故選(B) 

28. （  ）算式(－2)×|－5|－|－3|之值為何？【會 106】 

(A) 13 (B) 7 (C) －13 (D) －7 

《答案》C  【會 106】 

詳解：原式＝(－2)×5－3＝－10－3＝－13 

故選(C) 

29. （  ）若整數 a 的所有因數中，小於 25 的正因數為 1、2、3、4、6、8、12、16、24，則 a 與 720 的最大公因數為何？【特

103】 

(A) 24  (B) 48  (C) 72  (D) 240 

《答案》B  【特 103】 

詳解：正因數：1、2、3、22、2×3、23、22×3、24、23×3 的最小公倍數為 24×3，令 a＝48 

∴(48 , 720)＝48 

故選(B) 

30. （  ）阿偉的遊戲機充滿電後，可用來連續播放音樂 36 個小時或連續玩遊戲 6 個小時。若遊戲機在早上 7 點充滿電後，

阿偉馬上使用遊戲機播放音樂直到下午 3 點，並從下午 3 點繼續使用遊戲機玩遊戲直到它沒電，則他的遊戲機何

時沒電？【特 103】 

(A) 晚上 7 點 20 分 

(B) 晚上 7 點 40 分 

(C) 晚上 8 點 20 分 

(D) 晚上 8 點 40 分 

《答案》B  【特 103】 

詳解：早上 7 點到下午 3 點，共經過了 8 小時 

設使用遊戲機玩遊戲 x 小時 

則可列式為：
8

36
＋ 

x

6
＝1 

解得 x＝4 
2

3
(小時)＝4 小時 40 分 

∴晚上 7 點 40 分遊戲機沒電，故選(B) 

31. （  ）算式 743×369－741×370 之值為何？【會 103】 

(A)－3 

(B)－2 

(C) 2 
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(D) 3 

《答案》A  【會 103】 

詳解：原式＝743×(370－1)－741×370 

＝743×370－743－741×370 

＝370×(743－741)－743 

＝370×2－743 

＝740－743 

＝－3 

故選(A) 

32. （  ）數線上 A、B、C 三點所代表的數分別是 a、1、c，且｜c－1｜－｜a－1｜＝｜a－c｜。若下列選項中，有一個表

示 A、B、C 三點在數線上的位置關係，則此選項為何？【特 103】 

(A) 
 B A C 

 

(B) 
 C B A 

 

(C) 
 A C B 

 

(D) 
 B C A 

 

《答案》A  【特 103】 

詳解：∵｜c－1｜－｜a－1｜＝｜a－c｜ 

∴ ̄BC － ̄AB ＝ ̄AC  

 A、B、C 三點在數線上的關係如下： 

  

 B A C 

1 a c  或

 C A B 

c a 1  

故選(A) 

33. （  ）數線上有 O、A、B、C 四點，各點位置與各點所表示的數如下圖所示。若數線上有一點 D，D 點所表示的數為 d，

且｜d－5｜＝｜d－c｜，則關於 D 點的位置，下列敘述何者正確？【會 108】 

 B O C A 

c 0 5 －5 
 

(A) 在 A 的左邊  

(B) 介於 A、C 之間 

(C) 介於 C、O 之間  

(D) 介於 O、B 之間 

《答案》D  【會 108】 

詳解：∣d－5∣＝∣d－c∣ 

 D 點與 B 點的距離＝D 點與 C 點的距離 

 D 點為 BC 的中點 

∴D 點介於 O、B 之間 

故選(D) 

34. （  ）下圖為 O、A、B、C 四點在數線上的位置圖，其中 O 為原點，且 AC ＝1， OA ＝ OB 。若 C 點所表示的數為 x，

則 B 點所表示的數與下列何者相等？【會 107】 

 A C 

x 0 

O B 

 
(A) －(x＋1) (B) －(x－1) (C) x＋1 (D) x－1 

《答案》B  【會 107】 

詳解：由題意可知，A 點坐標為 x＋(－1)＝x－1 

又 B 點為 A 點的相反數 

∴B 點坐標為－(x－1) 

故選(B) 

35. （  ）下圖為大興電器行的促銷活動傳單，已知促銷第一天美食牌微波爐賣出 10 台，且其銷售額為 61000 元。若活動期

間此款微波爐總共賣出 50 台，則其總銷售額為多少元？【會 107】 

 

 
(A) 305000 (B) 321000 (C) 329000 (D) 342000 

《答案》C  【會 107】 
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詳解：61000÷10＝6100，6100＋800＝6900 

前 20 台每台 6100 元，後 30 台每台 6900 元 

所求＝6100×20＋6900×30＝329000(元) 

故選(C) 

36. （  ）已知 a、b、c 為三正整數，且 a、b 的最大公因數為 12，a、c 的最大公因數為 18。若 a 介於 50 與 100 之間，則下

列敘述何者正確？【會 105】 

(A) 8 是 a 的因數，8 是 b 的因數 

(B) 8 是 a 的因數，8 不是 b 的因數 

(C) 8 不是 a 的因數，8 是 c 的因數 

(D) 8 不是 a 的因數，8 不是 c 的因數 

《答案》B  【會 105】 

詳解：①∵(a , b)＝12，(a , c)＝18 

∴a 為 12 與 18 的公倍數 

又[12 , 18]＝36 

且 a 介於 50 與 100 之間 

得 a＝36×2＝72 

因此 8 是 a 的因數 

②∵(a , b)＝12 

設 b＝12×m，其中 m 為正整數 

又 a＝72＝12×6 

∴m 和 6 互質 

因此 8 不是 b 的因數 

故選(B) 

37. （  ）若兩正整數 a 和 b 的最大公因數為 405，則下列哪一個數不是 a 和 b 的公因數？【會 105(新店)】 

(A) 45 (B) 75 (C) 81 (D) 135 

《答案》B  【會 105(新店)】 

詳解：405＝34×5 

只要是 405 的因數，都是 a 和 b 的公因數 

(A) 45＝32×5 

(B) 75＝3×52，不是 405 的因數 

(C) 81＝34 

(D) 135＝33×5 

故選(B) 

38. （  ）下列選項中所表示的數，哪一個與 252 的最大公因數為 42？【會 106】 

(A) 2×3×52×72 

(B) 2×32×5×72 

(C) 22×3×52×7 

(D) 22×32×5×7 

《答案》A  【會 106】 

詳解： 

 
252 2 
126 2 
63 3 
21 
7 

3 

 
252＝22×32×7 

又 42＝2×3×7 

(2×3×52×72 , 22×32×7) 

＝2×3×7 

故選(A) 

39. （  ）將甲、乙、丙三個正分數化為最簡分數後，其分子分別為 6、15、10，其分母的最小公倍數為 360。判斷甲、乙、

丙三數的大小關係為何？【會 104】 

(A) 乙＞甲＞丙 

(B) 乙＞丙＞甲 

(C) 甲＞乙＞丙 

(D) 甲＞丙＞乙 

《答案》A  【會 104】 

詳解：設甲、乙、丙三數化為最簡分數後的分母分別為 a、b、c 

甲： 
6

a
＝

2×3

a
  a 不含 2、3 的因數 
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乙：
15

b
＝

3×5

b
  b 不含 3、5 的因數 

丙：
10

c
＝

2×5

c
  c 不含 2、5 的因數 

又 a、b、c 的最小公倍數是 360＝23×32×5 

∴a＝5，b＝23＝8，c＝32＝9 

 甲＝ 
6

5
＝1 

1

5
，乙＝ 

15

8
＝1 

7

8
，丙＝ 

10

9
＝1 

1

9
 

 乙＞甲＞丙，故選(A) 

40. （  ）算式(－1 
1

2
)×(－3 

1

4
)× 

2

3
之值為何？【會 104】 

(A)  
1

4
 

(B) 
11

12
 

(C) 
11

4
 

(D) 
13

4
 

《答案》D  【會 104】 

詳解：原式＝(－ 
3

 2 
)×(－  

13

 4 
)× 

2

 3 
＝  

13

 4 
 

故選(D) 

41. （  ）已知 a＝(  
3

14
－  

2

15
)－  

1

16
，b＝  

3

14
－(  

2

15
－  

1

16
)，c＝  

3

14
－  

2

15
－  

1

16
，判斷下列敘述何者正確？【會 107】 

(A) a＝c，b＝c (B) a＝c，b≠c 

(C) a≠c，b＝c (D) a≠c，b≠c 

《答案》B  【會 107】 

詳解：a＝(  
3

14
－  

2

15
)－  

1

16
＝  

3

14
－  

2

15
－  

1

16
 

b＝  
3

14
－(  

2

15
－  

1

16
)＝  

3

14
－  

2

15
＋  

1

16
 

∴a＝c，b≠c 

故選(B) 

42. （  ）如圖，數線上的 A、B、C 三點所表示的數分別為 a、b、c。若｜a－b｜＝3，｜b－c｜＝5，且原點 O 與 A、B 的

距離分別為 4、1，則關於 O 的位置，下列敘述何者正確？【會 105】 

 A B C 
 

(A) 在 A 的左邊 

(B) 介於 A、B 之間 

(C) 介於 B、C 之間 

(D) 在 C 的右邊 

《答案》C  【會 105】 

詳解：∵ OB ＝1 

∴O 點在 B 點左側 1 單位處或右側 1 單位處 

已知 OA ＝4： 

○1 若 O 點在 B 點左側 1 單位處 

 ∵a－b＝3，∴ OA ＝3－1＝2(不合) 

○2 若 O 點在 B 點右側 1 單位處 

 ∵a－b＝3，∴ OA ＝3＋1＝4(合) 

因此 O 點在 B、C 之間 

故選(C) 

43. （  ）小宜跟同學在某餐廳吃飯，下圖為此餐廳的菜單。若他們所點的餐點總共為 10 份義大利麵，x 杯飲料，y 份沙拉，

則他們點了幾份 A 餐？【會 108】 

 
(A) 10－x       (B) 10－y   

(C) 10－x＋y   (D) 10－x－y 
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《答案》A  【會 108】 

詳解：∵B 餐和 C 餐都附飲料 

且共點了 x 杯飲料 

∴B 餐和 C 餐總共 x 份 

 A 餐共(10－x)份 

故選(A) 

44. （  ）已知麵包店的麵包一個 15 元，小明去此店買麵包，結帳時店員告訴小明：「如果你再多買一個麵包就可以打九折，

價錢會比現在便宜 45 元」，小明說：「我買這些就好了，謝謝。」根據兩人的對話，判斷結帳時小明買了多少個

麵包？【特 103】 

(A) 38  (B) 39  (C) 40  (D) 41 

《答案》B  【特 103】 

詳解：設小明買了 x 個麵包 

可列式為：15(x＋1)．0.9＝15x－45 

 13.5x＋13.5＝15x－45 

 1.5x＝58.5，x＝39 

故選(B) 

45. （  ）已知甲、乙為兩把不同刻度的直尺，且同一把直尺上的刻度之間距離相等，耀軒將此兩把直尺緊貼，並將兩直尺

上的刻度 0 彼此對準後，發現甲尺的刻度 36 會對準乙尺的刻度 48，如圖(一)所示。若今將甲尺向右平移且平移過

程中兩把直尺維持緊貼，使得甲尺的刻度 0 會對準乙尺的刻度 4，如圖(二)所示，則此時甲尺的刻度 21 會對準乙

尺的哪一個刻度？【會 104】 
 

0 

0 

36 

48 

甲尺 

乙尺 

0 

4 

21 甲尺 

乙尺 ? 

圖(一) 圖(二)  
(A) 24 

(B) 28 

(C) 31 

(D) 32 

《答案》D  【會 104】 

詳解：設所求為 x，則 
36

48
＝

21

x－4
 

 36(x－4)＝48×21 

 3(x－4)＝4×21 

 x－4＝28 

 x＝32 

故選(D) 

46. （  ）下圖為阿輝、小薰一起到商店分別買了數杯飲料與在家分飲料的經過。 
 
這些飲料總共 2000元。 

我先付 1000元， 

不夠的部分你幫 

我出，回家再還 

你錢。 

阿輝，我買的飲料比你買 

的多 6杯，還你 120元。 

 
若每杯飲料的價格均相等，則根據圖中的對話，判斷阿輝買了多少杯飲料？【會 106】 

(A) 22 (B) 25 (C) 47 (D) 50 

《答案》A  【會 106】 

詳解：∵阿輝幫小薰先付 120 元 

∴小薰買飲料的錢為 1000＋120＝1120 元 

 阿輝買飲料的錢為 2000－1120＝880 元 

小薰比阿輝多付 1120－880＝240 元 

一杯飲料的價錢為 240÷6＝40 元 

兩人共買了 2000÷40＝50 杯 

設阿輝買 x 杯，則小薰買了(x＋6)杯 

x＋x＋6＝50，x＝22 

故選(A) 

47. （  ）某旅行團到森林遊樂區參觀，下表為兩種參觀方式與所需的纜車費用。已知旅行團的每個人皆從這兩種方式中選

擇一種，且去程有 15 人搭乘纜車，回程有 10 人搭乘纜車。若他們纜車費用的總花費為 4100 元，則此旅行團共有

多少人？【會 108】

參觀方式 纜車費用 

去程及回程均搭乘纜車 300元 

單程搭乘纜車，單程步行 200元 
 

(A) 16  (B) 19  (C) 22  (D) 25 

《答案》A  【會 108】 
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詳解：設去、回程均搭纜車者有 x 人 

300x＋(15－x)×200＋(10－x)×200＝4100 

3x＋30－2x＋20－2x＝41 

 x＝9 

∴9＋(15－9)＋(10－9)＝16 

故選(A) 

 

 x 15 10 
 回程 

搭纜車 
 去程 

搭纜車 

去、回均搭纜車 
 

48. （  ）已知 a＝(－
1

2.78
 )67，b＝(－

1

2.78
 )68，c＝(－

1

2.78
 )69，判斷 a、b、c 三數的大小關係為下列何者？【會 105(新店)】 

(A) a＞b＞c 

(B) b＞a＞c 

(C) b＞c＞a 

(D) c＞b＞a 

《答案》C  【會 105(新店)】 

詳解：a＝(－
1

2.78
 )67＝－ 

1

2.7867 ＜0 

b＝(－
1

2.78
 )68＝

1

2.7868 ＞0 

c＝(－
1

2.78
 )69＝－ 

1

2.7869 ＜0 

∵2.7867＜2.7869  

 
1

2.7867 ＞
1

2.7869   － 
1

2.7867 ＜－ 
1

2.7869  

∴a＜c＜0 

又 b＞0，∴b＞c＞a 

故選(C) 

49. （  ）算式(－3)4－72－
26

(－2)3之值為何？【會 104】 

(A) －138 

(B) －122 

(C) 24 

(D) 40 

《答案》D  【會 104】 

詳解：原式＝81－49－(－23) 

＝32＋8 

＝40 

故選(D) 

50. （  ）若 a＝(－3)13－(－3)14，b＝(－0.6)12－(－0.6)14，c＝(－1.5)11－(－1.5)13，則下列有關 a、b、c 的大小關係，何者正

確？【特 103】 

(A) a＞b＞c 

(B) a＞c＞b 

(C) b＞c＞a 

(D) c＞b＞a 

《答案》D  【特 103】 

詳解：a＝(－3)13－(－3)14＝－313－314＜0 

b＝(－0.6)12－(－0.6)14＝0.612－0.614＝0.612(1－0.62)＝0.612×0.64 

c＝(－1.5)11－(－1.5)13＝－1.511＋1.513＝1.513－1.511 
 ＝1.511(1.52－1)＝1.511×1.25 

∴c＞b＞a，故選(D) 

 


